
专题一：绝对值
1、 绝对值小故事及历史介绍.
“利用绝对值知识捉小偷”故事
绝对值概念的发明者：德国的数学家、教育家：卡尔·魏尔斯特拉斯，与柯西、黎曼一起被称为函数论的奠基人。
绝对值的本质就是长度。

二、问题引入：
根据以前的知识，你是如何解决下面这个问题的？


若，则.
有没有其他方法呢？我们先看“探索发现”：

三、探索发现：
1、结合数轴与绝对值的知识回答下列问题：

数轴上表示-5和0的两点之间的距离是________,计算

数轴上表示5和2的两点之间的距离是________,计算

数轴上表示1和-3的两点之间的距离是________,计算

数轴上表示 -4和-2的两点之间的距离是________，计算
2、你有什么发现吗？
归纳：点A、B在数轴上分别表示数a、b，把A、B两点之间的距离记作AB，那么AB=_______.
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3、应用上述发现，解决下列问题：


（1）数轴上表示和的两点之间的距离可表示为__________.


数轴上表示和的两点之间的距离可表示为__________.
（2）对于一开始的问题，你有新的方法吗？


若，则.

（3） 

若，则=_________




若为任意一个数，则的值是怎样的情况？有哪种最值？

（4） 

若，则的范围_____________________.



若，则的范围_____________________.



若，则.


（5） 变式练习：

的最小值是________.

若，则[image: ][image: ]的取值范围是               ．



若，则的取值范围是______________________




若，则；


四、考考你：

1.如何化简 ？




2.互不相等的三个有理数a、b、c在数轴上的对应点分别为A、B、C.
若|a－b|＋|b－c|＝|a－c|，则点B(       )
A.在点A、C右边                   B. 在点A、C左边
C.在点A、C之间                   D. 以上均有可能






3.已知的最小值为，的最大值为，试确定和的值.



4.当=_______时，的值最小，最小值为_________.？

如何化简？


5.有理数在数轴上的位置如图，式子化简结果为（    ）
A． 



   B．   C．   D．
[image: ]


6.设有理数a，b，c在数轴上的对应点如图1-1所示，化简｜b-a｜+｜a+c｜+｜c-b｜．
[image: 200598101629580]

阅读下列材料并解决有关问题：










我们知道，现在我们可以用这一个结论来化简含有绝对值的代数式，如化简代数式时，可令和，分别求得（称分别为与的零点值）。在有理数范围内，零点值和可将全体有理数分成不重复且不遗漏的如下3种情况：


（1）当时，原式=;


（2）当时，原式=；


（3）当时，原式=。

综上讨论，原式=
通过以上阅读，请你解决以下问题：
（1） 

分别求出和的零点值；

（2）化简代数式
[bookmark: _GoBack]
image3.wmf
_______

=

-

-

0

5

）

（


oleObject53.bin

image44.wmf
1

-

=

x


oleObject54.bin

image45.wmf
2

=

x


oleObject55.bin

image46.wmf
1

-

<

x


oleObject56.bin

image47.wmf
(

)

(

)

1

2

2

1

+

-

=

-

-

+

-

x

x

x


oleObject57.bin

image48.wmf
2

1

<

£

-

x


oleObject4.bin

oleObject58.bin

image49.wmf
(

)

3

2

1

=

-

-

+

x

x


oleObject59.bin

image50.wmf
2

³

x


oleObject60.bin

image51.wmf
1

2

2

1

-

=

-

+

+

x

x

x


oleObject61.bin

image52.wmf
(

)

(

)

(

)

2

2

1

1

1

2

3

1

2

³

<

£

-

-

<

ï

î

ï

í

ì

-

+

-

x

x

x

x

x


oleObject62.bin

image53.wmf
2

+

x


image4.wmf
_______

=

-

2

5


oleObject63.bin

image54.wmf
4

-

x


oleObject64.bin

image55.wmf
4

2

-

+

+

x

x


oleObject5.bin

image5.wmf
_______

=

-

-

）

（

3

1


oleObject6.bin

image6.wmf
_______

=

-

-

-

）

（

）

（

2

4


image7.emf
 

A  


oleObject7.bin

image8.wmf
x


oleObject8.bin

image9.wmf
2


oleObject9.bin

oleObject10.bin

image10.wmf
2

-


oleObject11.bin

oleObject12.bin

oleObject13.bin

image11.wmf
1

3

£

£

-

x


oleObject14.bin

image12.wmf
|1||3|

xx

-++


oleObject15.bin

image13.wmf
x


oleObject16.bin

oleObject17.bin

image14.wmf
4

3

1

=

+

+

-

x

x


oleObject18.bin

oleObject19.bin

image15.wmf
4

3

1

>

+

+

-

x

x


oleObject20.bin

oleObject21.bin

image16.wmf
10

3

1

=

+

+

-

x

x


oleObject22.bin

oleObject23.bin

image17.wmf
3

2

-

+

+

x

x


oleObject24.bin

image18.wmf
5

3

2

=

-

+

+

x

x


image19.png




oleObject25.bin

image20.wmf
5

3

2

>

-

+

+

x

x


oleObject1.bin

oleObject26.bin

oleObject27.bin

image21.wmf
8

3

2

=

-

+

+

x

x


oleObject28.bin

oleObject29.bin

image22.wmf
4

1

-

+

+

x

x


oleObject30.bin

image23.wmf
3

4

+

+

-

x

x


oleObject31.bin

image24.wmf
a


image1.wmf
3

2

=

-

x


oleObject32.bin

image25.wmf
3

4

+

-

-

x

x


oleObject33.bin

image26.wmf
b


oleObject34.bin

oleObject35.bin

oleObject36.bin

oleObject37.bin

image27.wmf
4

1

5

-

+

-

+

+

a

a

a


oleObject38.bin

oleObject2.bin

oleObject39.bin

image28.wmf
c

b

a

,

,


oleObject40.bin

image29.wmf
c

b

b

a

b

a

-

+

+

+

+


oleObject41.bin

image30.wmf
c

b

a

-

+

3

2


oleObject42.bin

image31.wmf
c

b

-

3


oleObject43.bin

image32.wmf
c

b

+


image2.wmf
______

=

x


oleObject44.bin

image33.wmf
b

c

-


image34.emf
�

O

�

a

�

b

�

-1

�

1

�

c


image35.jpeg




oleObject45.bin

image36.wmf
(

)

(

)

(

)

0

0

0

0

<

=

>

ï

î

ï

í

ì

-

=

x

x

x

x

x

x


oleObject46.bin

image37.wmf
2

1

-

+

+

x

x


oleObject47.bin

image38.wmf
0

1

=

+

x


oleObject3.bin

oleObject48.bin

image39.wmf
0

2

=

-

x


oleObject49.bin

image40.wmf
2

,

1

=

-

=

x

x


oleObject50.bin

image41.wmf
2

,

1

-


oleObject51.bin

image42.wmf
1

+

x


oleObject52.bin

image43.wmf
2

-

x


